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“DECENIO DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN EL PERÚ”

"AÑO DE LA DIVERSIFICACIÓN PRODUCTIVA Y DEL FORTALECIMIENTO DE LA EDUCACIÓN"


INFORMACIÓN SOBRE PERSONAS INESCRUPULOSAS QUE  DICEN TENER INFLUENCIA O CONTACTOS AL INTERIOR DEL MEF, PARA HACER QUE UNA DETERMINADA PROPUESTA SEA  SELECCIONADA PARA SU COFINANCIAMIENTO, A CAMBIO DE UNA RETRIBUCIÓN ECONÓMICA O LA ADJUDICACIÓN DE LA OBRA. 

EL CONSEJO DIRECTIVO Y LA SECRETARÍA TÉCNICA DE FONIPREL, ESTA ULTIMA A CARGO DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE POLÍTICA DE INVERSIONES DEL MINISTERIO DE ECONOMÍA Y FINANZAS, PONE EN CONOCIMIENTO DE LA OPINIÓN PÚBLICA, QUE PERSONAS INESCRUPULOSAS, HAN EMPEZADO A APERSONARSE ANTE DIVERSAS AUTORIDADES MUNICIPALES, MANIFESTANDO QUE CUENTAN CON LA INFLUENCIA Y/O CON LOS CONTACTOS NECESARIOS, AL INTERIOR DE ESTE MINISTERIO Y/O DEL FONIPREL, PARA HACER POSIBLE LA APROBACIÓN DE UN DETERMINADO PROYECTO QUE ESTÉ PARTICIPANDO O VAYA A PARTICIPAR EN ALGUN PROCESO DEL FONIPREL, A CAMBIO DE UNA RETRIBUCIÓN ECONÓMICA O LA ADJUDICACIÓN DE LA OBRA.

AL RESPECTO, ESTA SECRETARÍA, RECHAZA ENÉRGICAMENTE TALES ACTITUDES Y SEÑALA QUE NO CUENTA CON PERSONAL ITINERANTE E INVOCA A LAS AUTORIDADES, A NO DEJARSE SORPRENDER Y QUE LOS TEMAS RELACIONADOS CON LOS PROCESOS DEL FONIPREL, SEAN TRATADOS DIRECTAMENTE CON NUESTROS REPRESENTANTES AL INTERIOR DEL PAÍS, CUYOS NOMBRES, DIRECCIONES, CORREOS ELECTRÓNICOS Y TELÉFONOS DE CONTACTO, SE ENCUENTRAN EN EL ENLACE SIGUIENTE.

http://www.mef.gob.pe/contenidos/inv_publica/direct_eip/index.html
Lima 07 de setiembre de 2015 
LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL FONIPREL
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