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“AÑO DEL BUEN SERVICIO AL CIUDADANO”


FORMATO Nº 1

SOLICITUD DE POSTULACIÓN

(CIUDAD), (FECHA)

Señores
Secretaría Técnica del FONIPREL MINISTERIO DE ECONOMÍA Y FINANZAS
Presente.-

Asunto:	Concurso para cofinanciamiento de proyectos de inversión pública, estudios de preinversión e intervenciones bajo el Decreto de Urgencia N° 004-2017.

Referencia:	FONIPREL- Convocatoria 2017 De mi consideración:
De acuerdo con las Bases del Concurso para cofinanciamiento de proyectos de inversión pública, estudios de preinversión e intervenciones bajo el Decreto de Urgencia N° 004-2017, el Gobierno Regional (la Municipalidad) de (NOMBRE) que represento, tiene a bien poner a consideración de la Secretaria Técnica, el proyecto / estudio/propuesta de intervención bajo el DU N° 004-2017 (NOMBRE), con código SNIP N° xxxx.

La información y documentación que presentamos considera una inversión total de S/ (MONTO), de los cuales solicitamos un cofinanciamiento de S/ (MONTO). Asimismo, mediante el presente nos comprometemos a asignar recursos por una suma de S/ (MONTO) para la ejecución de nuestra propuesta y a suscribir el Convenio respectivo en caso de resultar seleccionados como ganadores.

Declaro que hemos tomado conocimiento de todas las condiciones establecidas en las Bases, a las cuales nos sometemos en su integridad.

[bookmark: _GoBack]Somos responsables de la veracidad de los documentos e información que presentamos para efectos del presente concurso. 

Atentamente,





                          ---------------------------------------------------------
Nombre y Firma
Gobernador Regional / Alcalde
Representante de la Mancomunidad Municipal/ Regional
Asociación Regional o Junta de Coordinación Interregional DNI:
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