ANEXO N° 01

MODELO DE OFICIO DEL TITULAR PARA OTORGAR RELEVANCIA DE PROYECTO

IMPORTANTE:
En caso de varios proyectos debe indicarse el nombre de cada uno de los proyectos agrupados.
Lima, [INDICAR DÍA, MES Y AÑO]
Carta N° [INDICAR N° DE CARTA] – [AÑO] – [MEMBRETE DE LA ENTIDAD PÚBLICA]

Señor (a)
[INDICAR NOMBRE DEL REPRESENTANTE DE LA EMPRESA PRIVADA O CONSORCIO]
[INDICAR CARGO DEL REPRESENTANTE DE LA EMPRESA PRIVADA O CONSORCIO]
[INDICAR NOMBRE DE LA EMPRESA PRIVADA O CONSORCIO]
[INDICAR DIRECCIÓN DE LA EMPRESA PRIVADA O CONSORCIO]
Presente.- 

	Asunto                      :
	Respuesta a la carta de intención para el desarrollo del proyecto “[INDICAR NOMBRE PRELIMINAR DEL PROYECTO]” para ser financiado y ejecutado bajo el mecanismo de Obras por Impuestos

	Referencia                :
	[INDICAR N° DE CARTA DE LA REFERENCIA]



Tengo el agrado de dirigirme a usted en relación con el documento de la referencia, mediante el cual su representada manifiesta el interés en financiar y ejecutar el proyecto “[INDICAR NOMBRE PRELIMINAR DEL PROYECTO]” mediante la modalidad de Obras por Impuestos, regulado por el Texto Único Ordenado de la Ley N°29230, Ley que impulsa la inversión pública regional y local con participación del sector privado, aprobado por el Decreto Supremo N° 294-2018-EF (en adelante TUO de la Ley N° 29230)  y el Texto Único Ordenado del Reglamento de la Ley N° 29230, aprobado por el Decreto Supremo N° 295-2018-EF (en adelante TUO del Reglamento de la Ley N° 29230).

Al respecto, según lo estipulado en el numeral 15.3 del artículo 15 del TUO del Reglamento de la Ley N° 29230, mediante Informe N° [INDICAR NÚMERO DE INFORME], la Oficina de Programación Multianual de Inversiones informa sobre la importancia del desarrollo del proyecto y su contribución al cierre de brechas de infraestructura, por tanto, se comunica a su representada la aceptación, en su totalidad, de la información contenida en la carta de intención N° [INDICAR NUMERO DE CARTA DE LA REFERENCIA].

En ese sentido, el (la) [INDICAR NOMBRE DE LA ENTIDAD PÚBLICA] otorga RELEVANCIA al proyecto “[INDICAR NOMBRE PRELIMINAR DEL PROYECTO]” a ser ejecutado en [INDICAR UBICACIÓN DEL PROYECTO] bajo el mecanismo de Obras por Impuestos. 

En consecuencia, dentro del plazo establecido en el numeral 15.3 del artículo 15 del TUO del Reglamento de la Ley N° 29230, se emite la presente autorización para dar inicio al desarrollo de la ficha técnica o estudio de preinversión de conformidad con la normativa del Sistema de Programación Multianual y Gestión de Inversiones -INVIERTE.PE.

Atentamente, 
