ANEXO N° 35

MODELO DE ADENDA POR SUSPENSIÓN DE PLAZO DE EJECUCIÓN POR CASO FORTUITO O FUERZA MAYOR 

GUÍA DE ESTILO:

· [bookmark: _Hlk42120498]Los puntos o espacios entre corchetes “[…]” y de color azul deben ser completados con información relevante por LA EMPRESA PRIVADA y LA ENTIDAD PÚBLICA de acuerdo a la indicación contenida en ellos.

· Las indicaciones que aparecen entre paréntesis “(…)” y de color rojo se refieren a información optativa a ser incorporada a criterio de LA EMPRESA PRIVADA y LA EMPRESA PRIVADA.

· Las indicaciones realizadas en los apartados denominados como “IMPORTANTE” y en color azul, pueden ser tomadas en consideración por LA EMPRESA PRIVADA y LA ENTIDAD PÚBLICA para elaborar la Adenda al Convenio de Inversión.

· Las expresiones y términos no definidos se refieren a aquellos utilizados en el Texto Único Ordenado de la Ley N° 29230 y el Texto Único del Reglamento de la Ley N° 29230.

· Las expresiones en singular comprenden, en su caso, al plural y viceversa.

· Dependiendo del objeto del Convenio, de resultar indispensable, podrá efectuarse la inclusión de cláusulas adicionales o la adecuación de las propuestas en el presente documento, las que en ningún caso pueden contemplar disposiciones contrarias a la normativa vigente.

· LA ENTIDAD PÚBLICA podrá utilizar el presente documento para la suspensión del plazo de ejecución con la entidad privada supervisora, en lo que corresponda, de conformidad con el numeral 105.6 del artículo 105 del TUO del Reglamento de la Ley N° 29230.














ADENDA N° [INDICAR NÚMERO DE ADENDA] AL CONVENIO DE INVERSIÓN PÚBLICA [INDICAR SI ES NACIONAL, REGIONAL o LOCAL] N° [INDICAR NUMERO DE CONVENIO]

Conste por el presente documento la Adenda N° [INDICAR NÚMERO DE ADENDA] al Convenio de Inversión Pública [INDICAR SI ES NACIONAL, REGIONAL o LOCAL] N° [INDICAR NUMERO DE CONVENIO], en adelante LA ADENDA N°[….], para el financiamiento y ejecución (Y, DE SER EL CASO, MANTENIMIENTO Y/U OPERACIÓN) del Proyecto [INDICAR EL NOMBRE DEL PROYECTO], en adelante EL PROYECTO, con Código Único N° [INDICAR CÓDIGO ÚNICO], que celebra de una parte: [INDICAR EL NOMBRE DE LA ENTIDAD PÚBLICA], en adelante LA ENTIDAD PÚBLICA, con RUC N° [INDICAR NÚMERO], con domicilio legal en [INDICAR DOMICILIO], representada por el [INDICAR NOMBRES Y APELLIDOS COMPLETOS DEL TITULAR DE LA ENTIDAD PÚBLICA], identificado con DNI N° [INDICAR NÚMERO]; y de otra parte [INDICAR RAZÓN SOCIAL DE LA EMPRESA PRIVADA, O EMPRESAS INTEGRANTES EN CASO DE CONSORCIO], con RUC N° [INDICAR NÚMERO], con domicilio legal en [INDICAR DOMICILIO], debidamente representado por su Representante Legal [INDICAR NOMBRE COMPLETO], identificado con DNI N° [INDICAR NÚMERO], a quien en adelante se le denominará LA EMPRESA PRIVADA (O EL CONSORCIO), en los términos y condiciones siguientes:

A LA ENTIDAD PÚBLICA y LA EMPRESA PRIVADA (O EL CONSORCIO), se les denominara conjuntamente las PARTES.

IMPORTANTE:

· En caso de que se trate de consorcio, debe considerarse el término EL CONSORCIO en vez de LA EMPRESA PRIVADA

· En caso de consorcio consignar el nombre de todas y cada una de las empresas que lo integran, números de RUC, domicilios legales, e información de registro de personas jurídicas, así como la información del representante común del consorcio.

CLÁUSULA PRIMERA: ANTECEDENTES

1.1. [bookmark: _Hlk38470312]Con fecha [INDICAR FECHA] LA ENTIDAD PÚBLICA y LA EMPRESA PRIVADA suscribieron el Convenio [INDICAR SI ES NACIONAL, REGIONAL o LOCAL] N° [INDICAR NUMERO DE CONVENIO], al amparo del Texto Único Ordenado de la Ley N° 29230, Ley que impulsa la inversión pública regional y local con participación del sector privado, aprobado por Decreto Supremo N° 294-2018-EF (en adelante, el TUO de la Ley N° 29230) y por el Texto Único Ordenado del Reglamento de la Ley N° 29230, aprobado por Decreto Supremo N° 295-2018-EF (en adelante, TUO del Reglamento de la Ley N° 29230), con la finalidad de que LA EMPRESA PRIVADA financie y ejecute EL PROYECTO, por un Monto de Total de Inversión ascendente a la suma de S/  [INDICAR MONTO EN NÚMEROS Y LETRAS].




1.2. (Con fecha [INDICAR FECHA], LA ENTIDAD PÚBLICA, mediante Resolución N° [INDICAR NÚMERO], aprobó el [INDICAR EL NOMBRE DEL EXPEDIENTE TÉCNICO / ESTUDIO DEFINITIVO] DEL PROYECTO, determinándose el Monto Total de Inversión del Proyecto en la suma de S/   [INDICAR MONTO EN NÚMEROS Y LETRAS])

1.3. (Con fecha [INDICAR DÍA, MES Y AÑO], las PARTES suscribieron la ADENDA N° [INDICAR NÚMERO DE LA ADENDA] a EL CONVENIO modificando [INDICAR LAS CLÁUSULAS DEL CONVENIO MODIFICADAS Y EL OBJETO].)

IMPORTANTE:

· De existir dos o más adendas, éstas deberán ser incluidas en el presente documento, considerando la redacción detallada en el numeral 1.3.

· Dependiendo del objeto de la adenda, de resultar indispensable, podrá efectuarse la inclusión de cláusulas adicionales o la adecuación de las propuestas en el presente documento, las que en ningún caso pueden contemplar disposiciones contrarias a la normativa vigente.

· Las partes pueden incluir como antecedentes normas de carácter especial o general dependiendo la circunstancia existente.

· Se puede adicionar a la presente clausula el siguiente párrafo:

· “Con Informe N° [………], de fecha [………..] el /la [INDICAR EL NOMBRE DEL AREA TÉCNICA RESPONSABLE DE LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO]  emite opinión acerca de la imposibilidad de la ejecución de las obligaciones pendientes de ejecución establecidas en el Convenio”.

1.4. En ese sentido, LAS PARTES al amparo del artículo 70 del Texto Único Ordenado del Reglamento de la Ley N° 29230 procedieron con la suspensión del plazo de ejecución del proyecto, acto que proceden a formalizar mediante la suscripción del presente instrumento.

CLÁUSULA SEGUNDA: MARCO LEGAL

La presente ADENDA [INDICAR NÚMERO DE LA ADENDA] al Convenio se encuentra en el marco de Texto Único Ordenado de la Ley N° 29230, Ley que Impulsa la Inversión Pública Regional y Local con Participación del Sector Privado (en adelante el TUO de la Ley N° 29230) y el Texto Único Ordenado del Reglamento de la Ley N° 29230, aprobado Por el Decreto Supremo N° 295-2018-EF (en adelante el TUO del Reglamento de la Ley N° 29230).


IMPORTANTE:
En caso sea necesario, se podrán incluir normativas aplicables según la naturaleza del proyecto.

CLÁUSULA TERCERA: OBJETO DE LA ADENDA

[bookmark: _Hlk41860526]LAS PARTES acuerdan celebrar la presente ADENDA N° [INDICAR NÚMERO DE LA ADENDA] a EL CONVENIO a fin de suspender el plazo de ejecución DEL PROYECTO, que durará hasta la culminación de la paralización del proyecto, sin que ello suponga el reconocimiento de mayores gastos generales o la aplicación de penalidades de conformidad con lo establecido en el artículo 70° del Texto Único Ordenado del Reglamento de la Ley N°29230, aprobado por el Decreto Supremo N° 295-2018-EF.

IMPORTANTE:

· Indicar la fecha de inicio y fin de la paralización del proyecto en caso se cuente con dicha información. 

· La fecha de inicio de suspensión está vinculada al momento en que efectivamente se paralizó la ejecución del proyecto.

· Señalar el evento no atribuible a la entidad pública o a la empresa privada que origina la paralización del proyecto. 

· Respecto a la existencia de un evento, se sugiere considerar lo siguiente:

Para la Real Academia Española, entiéndase como evento a la eventualidad, el hecho imprevisto o que puede acaecer, así también como un suceso importante y programado de índole social, académica, artística o deportiva.

Dicho evento se origina por una situación extraordinaria, imprevisible e irresistible que, habiéndolo previsto, no se puede resistir. Para nuestro Código Civil dicha situación se encuentra enmarcada en el caso fortuito o la fuerza mayor y ambas situaciones exoneran de responsabilidad a las partes.

Para nuestro Código Civil, la imprevisión es otra de las figuras que atenúa el cumplimiento de un contrato, y al igual que el caso fortuito, para que se aplique se requieren dos requisitos: 

· un hecho extraordinario e imprevisible; y,  
· que ese hecho altere de manera excesiva las circunstancias que se tuvieron en cuenta al momento del contrato.

Si se aplica la imprevisión la ley autoriza a resolver el contrato (dejarlo sin efecto) o readecuarlo. En esta última cuestión, en toda la interpretación que se hace del derecho respecto de la teoría de la imprevisión, predomina en nuestro sistema un espíritu de adecuación, es decir la búsqueda de los consensos para que no se destruya el negocio y se derive en una solución que atienda los intereses de las dos partes.

CLÁUSULA CUARTA: RATIFICACIÓN

4.1. LAS PARTES ratifican y mantienen plena vigencia y efecto legal de toda la información y pactos contractuales contenidos en el Convenio, y las adendas suscritas, salvo las modificaciones acordadas en la presente Adenda.

4.2. LAS PARTES declaran que sus representantes legales se encuentran debidamente facultados para contratar.

4.3. Asimismo, declaran que han leído, conocen y aceptan todos los términos establecidos en la presente Adenda.

El presente documento se suscribe en señal de conformidad en tres (03) ejemplares de idéntico tenor y efecto legal, a los días del mes de  	 del año 	.
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