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CAPITULO XIV   DISPOSICIONES COMPLEMENTARIAS
Las entidades concursantes cuyos proyectos o estudios de preinversión sean seleccionados para el cofinanciamiento del FONIPREL, y que posteriormente como resultado de la elaboración del expediente técnico/estudio de preinversión o ejecución de la propuesta, disminuyan los montos de inversión, mantendrán los porcentajes de cofinanciamiento aprobados (FONIPREL y ENTIDAD), siendo extornado el mayor monto incorporado y/o trasferido por FONIPREL.
Es de aplicación, lo dispuesto en la Nonagésima Octava Disposición Complementaria Final de la Ley N° 29951, Ley de Presupuesto para el Sector Público para el Año Fiscal 2013, modificada por la Sexta Disposición Complementaria Modificatoria de la Ley N° 30114, Ley de presupuesto del Sector Público para el Año Fiscal 2014, mediante el cual queda establecido que los recursos vinculados a instrumentos de incentivos en el marco del Presupuesto por Resultados (PpR) y fondos concursables creados – entre ellos el FONIPREL- o por crearse, no podrán ser entregados a los Gobiernos Regionales y Gobiernos Locales incursos en los 3 supuestos señalados en la citada norma, siendo que la relación de dichos Gobiernos será remitida por la Secretaria de Descentralización de la Presidencia del Consejo de Ministros.

(El subrayado es nuestro)
Aquellas entidades, cuyas propuestas sean seleccionadas para el financiamiento o cofinanciamiento del FONIPREL, y que tengan suscrito convenio(s) anterior(es) por convocatorias FONIPREL - 2008-1; 2008-2 y 2009, deberán previo a la transferencia de los recursos del Fondo, presentar el Informe de Culminación, el cual deberá estar aprobado por la Secretaria Técnica FONIPREL, a excepción de aquellos que se encuentren siendo materia de un proceso judicial  o investigación fiscal o arbitraje, que imposibiliten la presentación de los documentos que forman parte del informe de culminación.   
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